

"Dacă vrei ca Dumnezeu să fie totdeauna cu tine, fii și tu totdeauna cu Dumnezeu"
Sf. Ioan Hrisostom



Buletin Parohial

25 Octombrie 2017

Astăzi citiți despre Sf. Cuv. Dimitrie cel Nou (Basarabov), ShoeBox - un Cadou de Crăciun, pilda săptămânii și multe alte subiecte interesante pentru parohia noastră.

Programul Slujbelor

Joi 26 Octombrie – +) Sf. Mare Mc. Dimitrie, Izvorătorul de Mir

- **9.30AM** – Sf. Liturghie a Sf. Mare Mc. Dimitrie, Izvorătorul de Mir

Vineri 27 Octombrie – + Sf. Cuv. Dimitrie cel Nou (Basarabov); Sf. Mc. Nestor

- **6.00PM** – Acatistul Sf. Cuv. Dimitrie cel Nou (Basarabov)

Sâmbătă 28 Octombrie – + Sf. Ier. Iachint, mitropolitul Țării Românești; Sf. Mc. Terentie, soția sa, Neonila și cei 7 fii; Sf. Ier. Firmilian, episcopul Cezareei Capadociei

- **5.00PM** – Parastas de Obște

Duminică 29 Octombrie – Duminica a 24-a după Rusalii. Ap. Efeseni 2,14-22; Ev. Luca 8,41-56 (Învierea fiicei lui Iair). Glas 4, voscr. 10. Sf. Cuv. Mc. Anastasia Romana; Sf. Cuv. Avramie și Maria, nepoata sa

- **9.30AM** – Acatist
- **10.00AM** – Sf. Liturghie
- **12.30PM** – Masa de Obște

Cuvântul Părintelui George

"Bucură-te, odrasla cea minunată a Basarabovului!
Bucură-te, podoaba sihaștrilor și lauda cuvioșilor!
Bucură-te, chip al smereniei și al blândeții!
Bucură-te, ocrotitorule puternic al cetății noastre de scaun!
Bucură-te, prea cuvioase Părintele nostru Dimitrie!"
(Comp. Icosul din slujba Sfântului)

oare

Iubiți credincioși,

De câțiva ani ne bucurăm de prezența la festivalurile bisericii noastre a unui grup artistic de dans popular numit Rosa Atlanta, grup care ne încântă prin frumusețea artistică și vestimentară. Au remarcat câțiva enoriași din comunitatea noastră faptul că multe din motivele artizanale ori muzicale au trăsături similare cu ale noastre, ale românilor. Probabil că trebuie să dăm câteva file din istorie înapoi pentru a ne aduce aminte că avem o legătură strânsă cu poporul bulgar, prin cele două Imperii, mai corect spus cele două Țarate sau Regate Româno-Bulgare: primul, cel întemeiat de frații Petru și Asan între 1185-1258, și cel de-al doilea care s-a extins până în 1396 luând sfârșit în urma cuceririi acestuia de către Imperiul Bizantin.

Acest Țarat Româno-Bulgar s-a format cu scopul de eliberare a Balcanilor din secolul al XII-lea și de a fi considerat o forță militară de luat în considerare de către Imperiul Bizantin cotropitor. Era alcătuit din Bulgari, Vlahi (strămoșii românilor) din stânga Dunării și din Cumani.

Ca urmare a acestei perioade de comuniune socială și administrativă dintre cele două culturi nu au rămas doar motivele populare ce încă se cos pe costumele populare ale Bulgarilor și ale noastre ci această perioadă de câteva sute de ani ne-a oferit șansa de a genera oameni Sfinți care sunt cinstiți de către cele două popoare ortodoxe cu foarte multă evlavie, cum ar fi Sfânta Parascheva care provenea din orașul Târnovo (parte din Țaratul Româno-Bulgar) sau Sfântul Dimitrie cel Nou care a trăit și s-a ostenit în satul Basarabov și acesta integrat în aceeași uniune interstatală.

Astăzi aș dori să reflectăm asupra Sfântului Dimitrie cel Nou Basarabov, având în vedere că ziua lui de prăznuire este Vinerea aceasta pe 27 Octombrie. Este un praznic cu dată fixă, căzând în fiecare an în ziua următoare praznicului Sfântului Dimitrie Izvorătorul de Mir pe care îl prăznuim pe 26 Octombrie.



iare

Sfântul Dimitrie cel Nou Basarabov s-a născut în apropierea satului Basarabov de pe teritoriul Bulgariei de astăzi. El provenea dintr-o familie săracă dar cu multă evlavie și credință în Dumnezeu, îndeletnicindu-se din copilărie cu păscutul vitelor satului său de-a lungul râului Lom.

Trăia o copilărie modestă, însă străluceau în inima lui darurile și virtuțile lui Dumnezeu. Emană o bunătate, o cumințenie și o onestitate cum rar le era dat să vadă celor ce îl cunoșteau. Îngrijitor al vitelor fiind, le ducea pe acestea la cele mai curate pajiști și le adăpa în apa cristalină a Lomului, însă inima lui ardea după desăvârșirea în Dumnezeu.

Într-o zi, din neatenție, calcă peste un cuib de păsări omorând puișorii care se ascundeau în firele de iarbă. Îndurerat de cele întâmplate și ca o auto pedepsire pentru neatenția sa, se hotărăște ca acel picior, care a călcat peste puișori, să nu mai încălțe ani mulți încălțăminte, și astfel Sfântul îndura arșița verii și frigul iernilor cu piciorul descoperit.

Se hotărăște să renunțe la toate cele pământești și merge în satul Basarabov să intre în viața monastică. Aici exista o mică comunitate de călugări care-și săpase chiliile în malul calcaros al râului Lom.

Din acest moment se dedică cu totul vieții curate, rugăciunii neîncetate și postului. Încă din viață s-a învrednicit de darul facerii de minuni, cunoscând chiar și ziua când Dumnezeu urma să îi ceară sufletul pentru a se odihni în viața veșnică și luminoasă din Împărăția Cerului. Cu o zi înainte de moartea sa, merge pe malul râului și se așază între două lespezi așteptând obștescul sfârșit. Din modestie și din dorința de a nu deranja pe ceilalți viețuitori ai mănăstirii Basarabov alege să moară în anonim, însă Dumnezeu nu ascunde lumina sub obroc ci o pune în sfeșnic pentru a lumina tuturor.

Trupul său este descoperit în mod miraculos de o fetiță grav bolnavă, căreia i s-a arătat în vis și căreia i-a spus că o va ajuta să se vindece dacă va îndruma pe cineva să îi ia trupul său care era acoperit cu apele Lomului în urma unei inundații.

Când acea fetiță a îndrumat câțiva oameni din Basarabov să îl scoată din apă, acesta a fost descoperit intact și cu o culoare aurie frumos strălucitoare. A fost așezat

temporar într-una din chiliile săpate în stânca din Mănăstirea Basarabov. Vestea descoperirii Sfântului a mers repede și mulți Creștini de pe cele două maluri ale Dunării mergeau în grabă să primească tămăduiri de la Sfântul Dimitrie.

De remarcat că Domnul Țării Românești trimite daruri și ajutoare pentru a se ridica o Biserică mare în satul Basarabov, unde să fie așezate Sfintele Moaște. Chiar dacă Țaratul Vlaho-Bulgar luase sfârșit, iată că relațiile între cele două teritorii erau unele de frățietate. Se ajutau reciproc atunci când situațiile o cereau.

Moaștele Sfântului Dimitrie rămân în acea biserică până la Războiul Ruso-Turc din anii 1769-1774 când un general rus, trecând cu oaste Dunărea, cucerește de la turcii care stăpâneau acele ținuturi câteva sate și orașe, printre care și satul Basarabi, luând ca pradă de război Moaștele Sfântului Dimitrie pentru a le duce în Rusia. După confiscarea lor, se întâmplă ca un român pe nume Hagi ce ajutase pe ruși în mișcarea trupelor la sud de Dunăre să îl roage pe general să îi ofere ca răsplată pentru ajutor Moaștele Sfântului Dimitrie Basarabov, care au fost primite și aduse în București și așezate în Catedrala Mitropolitană de atunci și Patriarhală de astăzi, unde se află până în prezent.

oare

Din anul 1775 și până în zilele noastre, Mitropolia Țării Românești are ca ocrotitor pe Sfântul Dimitrie Basarabov, Sfânt pe care în fiecare an zeci de mii de Creștini Ortodocși din România și Bulgaria și alte țări ortodoxe îl venerază și îl solicită în rugăciuni.

Ne leagă Sfinții, ne leagă istoria de acești vecini și frați de suferință ce trăiesc la sud de Dunăre cu care spre slava lui Dumnezeu am avut mereu pace și liniște. Nu am avut niciodată șansa de a vizita aceste meleaguri dar sunt în gândul meu. Cine nu ar vrea să vadă Târnovo cel pășit de picioarele Sfintei Parascheva de la Iași, ori Basarabovul cu apa lină a Lomului din care Sfântul Dimitrie își adăpa vitele sale, sau colinele Basarabovului unde Sfântul a vărsat lacrimile sale după accidentală ucidere a puișorilor firavi?

Rugăm pe Sfântul Dimitrie să ocrotească pe toți cei ce-l cinstesc, să ocrotească țara noastră și țara lui de origine, să ne țină pe veci în armonie și înțelegere că nu avem nimic mai mult de împărțit decât ciucurii de pe porturile tradiționale. Amin.

Părintele George Acseste.

Pilda Săptămânii

Sinceritate

din "*Cele mai frumoase Pilde și Povestiri creștin-ortodoxe*" de Leon Magdan

În timpul războiului, viața era tare grea și oamenii sufereau de foame. Dar un om bogat

s-a hotărât să-i ajute pe cei sărmani și a trimis vorbă în tot târgul că, din ziua următoare, el va oferi pâine oricărui copil și asta fără nici un ban. A doua zi, încă din zori, mulți prichindei se strânseseră în fata casei care locuia omul atât de bun la suflet. Când acesta a apărut cu niște coșuri mari, pline cu pâine, copiii s-au repezit, îmbrâncindu-se, lovindu-se, căutând fiecare să apuce o pâine cât mai mare. Fiecare, cum punea mâna pe câte o pâine, o lua la goană, bucuros că prinsese o bucată mai mare. Era acolo o hărmălaie ...

Dar omul a observat că undeva, la marginea curții, aștepta cuminte o fetiță. După ce toți ceilalți copiii și-au ales ce pâini au vrut și au plecat cu ele, fetița s-a apropiat și ea de primul coș și s-a uitat în el. Dar acolo nu mai rămăsese nimic. A căutat și în cel de-al doilea coș, dar și acesta era gol. Spre bucuria ei, pe fundul celui de-al treilea coș a găsit o pâinică mică, mică, pe care nici un copil nu o băgase în seamă. Fetița a luat-o, a mulțumit frumos pentru pâine și a plecat spre casă.

iare

Toată ziua a stat omul și s-a gândit la cum se purtase acea fată și, ca urmare, a dat poruncă la bucătărie să fie coaptă o pâine mică, dar în care să fie puși 10 galbeni. Apoi, dis de dimineață, a așezat pâinica deasupra celorlalte pâini și a ieșit iarăși cu toate coșurile în curte, unde copiii deja se strânseseră și așteptau nerăbdători. Din nou s-au repezit și s-au luat la harță. La sfârșit, fetița noastră, care așteptase cuminte ca și în ziua precedentă, s-a ales tot cu pâinea cea mai mică, singura rămasă. Și de această dată, i-a mulțumit frumos omului și s-a grăbit spre casă, unde mama ei o aștepta.

Când s-au așezat la masă și femeia a rupt pâinea, ce să vezi? Galbenii s-au răsturnat pe masă din aluatul proaspăt.



- Vai, s-a speriat mama, ce să fie cu acești bani? Dacă banii au ajuns din greșeală în pâinea adusă de tine? Poate i-au căzut brutarului, în timp ce frământa aluatul. Ia-i și du-i imediat înapoi!

S-a întors fetița la casa omului și i-a dat acestuia toți banii, spunându-i cum mama ei i-a găsit în pâinica primită. Privind-o cu drag, omul i-a răspuns:

- Banii aceia nu au ajuns întâmplător acolo. După ce am văzut ieri cum ai avut răbdare și cum te-ai mulțumit chiar și cu mai puțin, am hotărât să te răsplătesc. Astăzi, am

văzut și cât ești de cinstită, fiindcă ai fi putut păstra totul, dar tu mi-ai adus banii înapoi. Drept răsplată, în fiecare dimineață când vei veni să iei și tu o pâinică, vei primi și câte zece galbeni.

Doamne, ce bucuoasă a fost fetița! Nu știa cum să-i mulțumească omului pentru atâta bunătate. S-a dus în fuga la mama ei și i-a dat bănuții, după care i-a povestit totul, iar mama a povățuit-o și de această dată, iar fata i-a urmat sfatul.

Așa se face că, de atunci, în fiecare dimineață când primea galbenii, fata se ducea în mijlocul celorlalți copii și împărțea cu ei toți bănuții. Știa că și ceilalți au nevoie de milostenie la fel de mult ca și ea.

"Sărăcia sau bogăția nu pot învinge DRAGOSTEA, dar DRAGOSTEA poate învinge și sărăcia și bogăția." (Sfântul Ioan Gură de Aur)

iare

Evenimente Viitoare

ShoeBox - Un Cadou de Crăciun pentru un copil orfan din
România

Biserica "Sf. Împărați Constantin și Elena"
Duminică 1 Octombrie - Duminică 5 Noiembrie



"Din gura pruncilor și a celor ce sug ai săvârșit laudă" - Psalm 8:2

Dragi părinți,

Vă anunțăm cu bucurie că pornim a 4-a campanie din istoria Școlii Duminicale de strângere de daruri pentru copiii din orfelinatele din România în fiecare Duminică din

perioada 1 Octombrie – 5 Noiembrie. Anul trecut cu ajutorul dumneavoastră s-au strâns 370 pounds de cadouri care au ajuns la mai multe case de copii din Județul Tulcea. Anul acesta vă rugăm, dacă doriți și puteți, pe lângă cadou să oferiți și o donație pentru transport sau dacă nu sunteți hotărâți ce să cumpărați puteți contribui numai la transport cu ce sumă doriți dvs.

Cum puteți ajuta: Explicați copiilor dumneavoastră scopul cumpărăturilor și îndrumați-i să aleagă cadouri pentru un copil orfan. Puneți cadourile într-o cutie de pantofi cu nota: pentru fetiță/băiat și vârsta copilului căruia doriți să îi faceți un cadou: 2-4 ani, 5-9 ani, 10-14 ani.

Puteți alege:

- Crafts – Hobby Lobby are oferte speciale pentru că ei ajută Samaritan's Purse – prima noastră acțiune caritabilă s-a desfășurat prin ei și de acolo ne-am și inspirat pentru copiii români. Puteți alege, bineînțeles, orice magazin drag dumneavoastră.
- Cărți de colorat, culori, acuarele, pensule de pictat.
- Păpuși, animale de plus.
- Minge gonflabilă cu pompă.
- Îmbrăcăminte, ceasuri de copii.
- Încălțăminte.
- Instrument muzical.
- Orice altceva credeți că ar face un copil fericit în ziua de Crăciun.

Puteți adăuga o felicitare sau o fotografie cu familia dvs alături de urări de Crăciun pentru copilul care va primi cadoul dvs.

Nu puneți: lucruri defecte sau uzate, bomboane, lichide, loțiuni, jucării care amintesc de război, cuțite, carcase pentru telefon mobil, fruit rolls sau fruit snack, praf de sucuri, vitamine, lucruri care se pot sparge ca sticla, spray. Puteți include bomboane de tipul hard candy, gummy bears, caramels, taffy. Vă rugăm să verificați data de expirare dacă alegeți produse alimentare.

Vă mulțumim anticipat pentru că alegeți să faceți un copil orfan fericit în ziua de Crăciun.

Detalii pe **facebook**

Informații

Adunarea Generală 2018



iare

Adunarea Generală va avea loc Duminică, 28 Ianuarie 2018, după Sf. Liturghie. Sunteți cu toții invitați să aflați ce s-a întâmplat în 2017 și ce planuri propunem pe 2018. Vă așteptăm!

Membrie și Pledge

La sfârșitul lunii Septembrie avem 100 membri și 34 familii care au contribuit la programul de pledge.

A fi membru al Bisericii înseamnă a accepta că toți suntem părți din trupul lui Iisus, că suntem diferiți dar lucrăm împreună așa cum este scris la Epistola întâi către Corinteni a Sfântului Apostol Pavel, Capitolul 12, 12-27:

- 12. *Căci precum trupul unul este, și are mădulare multe, iar toate mădularele trupului, multe fiind, sunt un trup, așa și Hristos.*
- 18. *Dar acum Dumnezeu a pus mădularele, pe fiecare din ele, în trup, cum a voit.*
- 19. *Dacă toate ar fi un singur mădular, unde ar fi trupul?*
- 20. *Dar acum sunt multe mădulare, însă un singur trup.*
- 21. *Și nu poate ochiul să zică mâinii: N-am trebuință de tine; sau, iarăși capul să zică picioarelor: N-am trebuință de voi.*
- 24. *[...] Dar Dumnezeu a întocmit astfel trupul, [...],*
- 25. *Ca să nu fie dezbinare în trup, ci mădularele să se îngrijească deopotrivă unele de altele.*
- 26. *Și dacă un mădular suferă, toate mădularele suferă împreună; și dacă un mădular este cinstit, toate mădularele se bucură împreună.*
- 27. *Iar voi sunteți trupul lui Hristos și mădulare (fiecare) în parte.*

Recomandarea noastră este ca fiecare enoriaș să devină membru funcțional al Bisericii, să fie deplin implicat în viața religioasă și spirituală a parohiei

noastre. Formalizarea membriei se face prin completarea unui forme disponibile la epitropi. Membria este de \$120 pe an pe persoană.

Anul acesta donațiile din pledge sunt folosite exclusiv pentru cheltuielile esențiale ale bisericii (curent, taxe, asigurări, remunerație, apă, etc).



iare

Mulțumim tuturor celor 34 de familii care susțin financiar cheltuielile operaționale ale Bisericii prin programul de pledge. Recomandarea noastră este ca fiecare enoriaș să fie înscris la pledge pentru că împreună menținem această proprietate.

Consiliul Parohial 2018



Dacă aveți sugestii pentru alegerea viitorilor consilieri sau dacă doriți să faceți parte din Consiliul Parohial 2018 vă rugăm să luați legătura cu Rodica Grigoraș, Jan Drobeniuc, Liviu Sofian sau Părintele, cei patru fiind în Comitetul de Numire care se ocupă de

formarea Consiliului Parohial 2018.

Turla



iare

Lucrările la planul Turlei sunt în plină desfășurare. Lucrăm acum să găsim oferte de construcție de la diferite firme și să finalizăm aprobarea de construcție.

Mulțumim donatorilor de până acum și în special familiei Carahan care a donat clopotul de bronz masiv.



Primiți în continuare donații la epitropi pentru acest proiect. Planificăm să terminăm construcția Turlei în anul 2017.

Anunțuri

Fața de Sf. Masă din Altar



iare

Pe data de 14 Octombrie am primit Fața de Sf. Masă pentru Altar.

Mulțumim familiei **Violanda și Radu Grigorescu** pentru donația lor financiară care a făcut posibilă aceasta achiziție de însemnătate deosebită pentru Biserica noastră!

Donații pentru școala St. Croix Montessori



Mulțumim tuturor celor care au donat în timpul Festivalului Românesc \$626 pentru refacerea școlii St.Croix Montessori distruse de uraganul Maria.

Mulțumiri de asemenea pentru Mina, Constantin și Ryan care au colectat aceste donații

Informații suplimentare [aici](#). (errata la buletinul din 10/18 care a prezentat incorect fotografia si suma)

Evenimente Trecute

iare

Festivalul de Toamnă
Biserica "Sf. Împărați Constantin și Elena"
Sâmbătă 14 Octombrie - ora 1PM - 7PM
Duminică 15 Octombrie - ora 1PM - 7PM



Suntem la a 17-a Ediție a Festivalului Românesc de Toamnă și pregătirile sunt în plină desfășurare. Vă așteptăm împreună cu prietenii dvs. Sâmbătă și Duminică 14-15 Oct de la ora 1PM la ora 7PM, la biserica noastră la adresa 664 Dickens Road NW, Lilburn, GA 30047.

Veniți să sărbătorim împreună cultura și tradițiile noastre, minunatele dansuri românești și să ne bucurăm de mâncarea gustoasă. Voluntarii noștri vor pregăti ca întodeauna mâncarea gustoasă: Sarmale, Fasole cu Cârnați Afumați, Mămăligă cu Brânză și Smântână, Mititei, Pui la Grătar, Langoși cu Brânză și o varietate generoasă de Prăjituri.

Muzeul românesc va fi organizat și pentru acest Festival. Purtați costumul național tradițional în aceste zile de sărbătoare.

Parcarea este gratuită la adresa bisericii. Locurile sunt limitate. Parcarea adițională se poate găsi la 5 minute de biserică la adresa Lilburn Corners Shopping Center by Publix, 375 Rockbridge Rd. NW, Lilburn 30047

Acest eveniment este un eveniment major de strângere de fonduri pentru Biserica Sf. Constantin și Elena. Donațiile dvs sunt așadar foarte apreciate. Vă mulțumim în avans pentru extinderea acestei invitații prietenilor dvs.

Fotografii pe **facebook**

Abonați-vă la Buletin



Donați pentru Biserică



iare



Mailing address: Sts Constantine and Helen Romanian Orthodox Church, 664
Dickens Rd NW, Lilburn, Georgia, 30047, US